

---

## **О состоянии работы в сфере противодействия коррупции в первом полугодии 2020 года**

В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области – Кузбассу проанализировано состояние работы в сфере противодействия коррупции в первом полугодии 2020 года.

В следственные органы следственного управления, по оперативным сведениям, поступило 128 сообщений о преступлениях коррупционной направленности, в том числе из органов МВД, ФСБ, прокуратуры, а также от граждан или общественных объединений, от следователей СК России об обнаружении признаков коррупционных преступлений в ходе расследования уголовных дел по другим составам. По тем сообщениям, которые уже рассмотрены, принято 17 решений об отказе в возбуждении уголовного дела, а возбуждено 95 уголовных дел. Например, из них о мошенничестве – 41, о присвоении или растрате – 5, о коммерческом подкупе – 5, о злоупотреблении должностными полномочиями – 1, а также о получении взятки – 12, о даче взятки – 8, о мелком взяточничестве – 6, о служебном подлоге – 13 уголовных дел.

Таким образом, наиболее распространенными остаются преступления о мошенничестве, получении и даче взятки, служебном подлоге, которые выявлялись среди должностных лиц и государственных служащих органов государственной власти и местного самоуправления. Всего в производстве следователей следственных отделов следственного управления находилось 185 уголовных дел коррупционной направленности, завершено расследование 79 уголовных дел.

В суд с обвинительным заключением направлено 50 уголовных дел, 16 – направлено в суд с постановлением о возбуждении перед судом ходатайства о назначении меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа в порядке, предусмотренном ч. 2 ст. 446.2 УПК РФ.

Особое внимание следственным управлением уделяется принятию мер, направленных на выявление при производстве предварительного расследования, по уголовным делам о преступлениях коррупционной направленности имущества, подлежащего конфискации, в том числе полученного в результате совершения преступлений данной категории или являющегося средством совершения этих преступлений. Положительные результаты по возмещению ущерба на досудебной стадии уголовного судопроизводства достигаются благодаря работе следователей с подозреваемыми и обвиняемыми путем использования правового механизма,

---

согласно которому смягчающим вину обстоятельством является добровольное возмещение имущественного ущерба. Разъяснение указанных правовых последствий позволяет возместить ущерб в ходе досудебного производства в добровольном порядке.

В случае невозмещения причиненного преступлениями ущерба следователями принимаются меры к установлению имущества, которое может подлежать конфискации, при этом используются возможности регистрирующих и иных органов, обладающих соответствующей информацией.

Необходимо отметить, что совместно с областными правоохранительными структурами, в том числе ГУ МВД, УФСБ и ГУФСИН России по Кемеровской области, принимаются меры по повышению эффективности борьбы с коррупционными проявлениями.

Следственными органами будет продолжена активная работа по противодействию коррупции. В связи с чем следственное управление по Кемеровской области – Кузбассу призывает к сотрудничеству в вопросах борьбы с коррупционными проявлениями. Предоставленная информация позволит оперативно отреагировать и пресечь совершаемые преступления, привлечь виновных к установленной законом ответственности. Информацию о ставших известными фактах коррупции можно разместить на сайте следственного управления в разделе «интернет-приемная».

12 Августа 2020

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1490059>